
Vypočítejte střední kvadratickou rychlost molekul kyslíku O2 při teplotě -3 °C. 

(Relativní atomová hmotnost kyslíku je 16.) 

Řešení: 

t = -3 °C ⇒ T = 270 K, Ar (O) = 16, mu = 1,66 ∙ 10-27 kg, k = 1,38 ∙ 10-23 J∙K-1, vk = ? m∙s-1 

Střední kvadratickou rychlost molekul ideálního plynu vypočítáme podle vztahu 

𝑣𝑘 =  
3𝑘𝑇

𝑚𝑜
 

kde m0 je hmotnost jedné molekuly. 

Číselně 

𝑣𝑘 =  
3 ∙ 1,38 ∙ 10−23 ∙ 270

2 ∙ 16 ∙ 1,66 ∙ 10−27
= 459 𝑚 ∙ 𝑠−1  

Odpověď: 

Střední kvadratická rychlost molekul kyslíku při teplotě -3 °C je 459 m∙s-1. 


